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Exercicio 1. Calcule as seguintes limites, caso existam. Se ndo existirem, ex-
plique o por qué:
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(14)  lim z*y cos(z* + y*)
(@y)=00  z+y?

Exercicio 2. Determine o conjunto dos pontos de continuidade das fungGes
abaixo.

(1) flz,y) = 3x2y2 — 5zy + 6

-y
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3) flz, ) = /6 — 222 — 332
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0 s€ (xay) — (0, 0)
1
6) f(z,y) = { (=1 s r<londer=|(z,y)|
0 se r>1
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D fla,y) =4 242 °° (z,y) # (0,0)
0 s€ (xay) — (0,0)
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0 se (z,y) = (0,0)
2
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O fry) =3 2242 °F (z,y) # (0,0)
0 se (z,y) = (0,0)
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Exercicio 3. Seja f(z,y) = m se (@y) 7 (0,0) Determine
0 se  (z,y) = (0,0)
0
w9
®) —f
a3 — g2
Exercicio 4. Mostre que afungio f(z,y) = { 22+ 42 (z,y) # (0,0)

0 se (z,y) = (0,0)
admite derivadas parciais em (0, 0), mas nao € continua neste ponto.

Exercicio 4. Determine as derivadas parciais
a) f(z,y) = 5a'y® + xy® + 4
b) f(x,y) = cos(xy)



MAT3210 — LISTA DE EXERCICIOS 1 3

3 +y?
¢) f(z,y) = PON
d) floy)=e
e) flzy) =2 ln(1+w +y°)
f) f(z,y) = zye™
¢) f(z,y) = arctan —
Yy
h) f(z,y) = (@ +y*) In(2? + °)
i _ rsiny
1) f($7y> - COS(JZ‘Q 4 yz)
2 0z 0
Exercicio 5. Considere a fungo z = L . Verifique que z— +y— -
x2 or "0y
) 2
Exercicio 6. Seja f(z,y) = xzxifyz;'

a) f admite derivadas parciais em (0, 0)?
b) f ¢ diferencidvel em (0, 0)?

1
2 T
Exercicio 7. Seja f(z,y) = (2% +y7) sin 2+ (z,y) # (0,
se  (z,y) = (0,
0
a) Determine —f e —f
or Oy’

0
b) Mostre que of e 2 ndo sdo continuas em (0, 0).

oxr Oy
c) Prove que f ¢ diferencidvel em (0, 0).
d) Prove que f € uma funcdo diferencidvel.

Exercicio 8. Determine o conjunto de pontos em que a funcdo dada é dife-
renciavel.

a) f(z,y) = In(1 +2? + y?)
Ty
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N
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) =(

o) flz,y) =

0 se
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(
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e\T?+y?—1 se 2+y?<1

0 se w2 4+y?>1

e) f(z,y) =
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D f(z,y) =



